



942期

創意氣球歡樂慶雙十



(攝影/盧逸峰)

活動看板

淡水 臺北 蘭陽 網羅

淡水校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/13(一) 8:00	人福組 網路報名	二級主管(含秘書)班及基層行政人員班-創意簡報設計及製作報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	人福組 網路報名	二級主管-國際化人才培育的願景與策略報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	人福組 網路報名	二級主管(含秘書)班及基層行政人員班-聽講 EQ 與 SMART 情緒壓力管理報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	人福組 網路報名	二級主管班「變」是好的開始報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	人福組 網路報名	二級主管(含秘書)班及基層行政人員班-服務禮儀與形象管理課程報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	人福組 網路報名	行政人員班-服務禮儀與形象管理課程報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	文創中心 網路報名	2014 創意大賽 Something Different: 處處創意 Do! 報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 8:00	圖書館參訪組 網路報名	閱讀、音樂、圖書 APP 大集合報名 (http://enroll.tku.edu.tw/)
10/13(一) 9:00	電影欣賞研習社 研討班	電影欣賞研習社年度影展暨聚餐成果展-影展
10/13(一) 10:00	路輔組、康輔社 福團的廣場	「給自己一個微笑」擺攤活動
10/13(一) 12:00	西語系 1505	歐洲魁影展-搶拍真寶貴
10/13(一) 12:00	西語系 1505	歐洲魁影展-巴黎來信
10/13(一) 17:30	文創中心 1401	「文創計畫：紙上 RAP 營」培訓工作坊
10/14(四) 12:10	航太系 E819	如何達到 TOEIC 650 分
10/17(五) 12:00	西語系 1505	歐洲魁影展-遊樂場的那些年
10/17(五) 17:30	文創中心 1401	「文創計畫：紙上 RAP 營」培訓工作坊
10/17(五) 17:40	國際處 學生活動中心	103 年度境外生新生歡迎會

找系所出路 職輔組牽引您

【記者呂瑩瑩淡水校園報導】對於科系選擇有疑慮嗎？想尋找未來出路嗎？職輔組將於14日與21日在聲聲國際會議廳，首次分別為文、外語、商管、教育相關科系與理工、資訊科系辦理「系所出路及就業趨勢講座」，邀請Career就業情報顧問洪月娥與就業情報資訊公司平面媒體事業編輯戴聲遠蒞校演講，針對科系發展和職業抉擇為同學做分析。職輔組組員陳芝仙表示，這次特以「系所出路」為題更貼近同學需求，盼助同學及早找到未來志向以便做修課規劃，詳情請至活動報名系統查詢。



社團招新拼創意!

【記者黃詩晴、謝雅柔淡水校園報導】大學必修「社團」課，你修了嗎？開學至今，校園內充滿歡笑聲，原來校內社團都忙著舉辦迎新活動，讓新生體驗淡江人專屬的社團生活！

社團迎新當然少不了美食誘惑，許多社團都會準備披薩、餐盒、小點心，開心迎接新生到來；而必玩的「破冰遊戲」，當然少不了最基本的「大家好！」，透過簡單自我介紹，化解尷尬氣氛，還有「手牽手解圍圈」、「報數殺人」、「進化論」、「西瓜好吃」、「動詞TEMPO」等遊戲也讓迎新活動high到極點。

迎新活動類型五花八門，有講座、表演、實作、烤肉晚會、遊戲等，日本文化研究社邀請專業老師進行浴衣教學，現場也提供浴衣體驗，感受日本文化風采！熱舞社以多種舞蹈風格，輪番秀出精湛舞技秀出舞蹈魅力，迎接新成員加入熱舞大家庭；橄欖球社與校友進行友誼賽，讓新生不但有親身體驗實戰機會，還能從中學學習擒抱、衝撞等技巧；競技啦啦隊設置重重關卡，讓同學體驗啦啦隊基本技能。參與者產經三林宇潔分享，迎新活動是個特別的初體驗，希望未來進一步學習實際技能。為讓新生了解校園，轉學生聯誼會在校園大玩捉迷藏、新聞研習社從遊戲

中學習什麼是新聞、德瑞克領隊社透過玩遊戲學習帶團康技巧、愛跑社則帶領約30位學員在操場夜跑，感受夜晚的淡江。器材四徐明煌表示，「比起一個人用腳寫故事，我更想和大家齊跑，描繪屬於我們的人生。」

除了學藝性、體育性等社團，各地校友會也舉辦迎新，讓新生在淡江找到第二個家。參與臺南校友會迎新夜烤的歷史一周致帆表示，第一次與來自臺南各地的同學烤肉，並對營火晚會中跳第一支舞印象深刻；屏東校友會在士林夜市舉辦「食字路口」活動，英文一陳映蓉說：「透過活動不僅認識更多同鄉人，也深深感受到家鄉溫暖。」

衛保組辦展 蔬果大放送

衛保組上週在黑人鵝展示廳舉辦「健康溢校園-傳染病防治週暨天天五蔬果，健康跟著我」活動，由膳食督導團和插社協助辦展。6日的開幕式由音樂文化社演唱吸引許多人駐足圍觀。學務長柯志恩致詞表示：「舉辦活動目的在於透過健康宣導，促使全校師生擁有更健康的體魄，均衡的飲食和運動，大學生活才能亮麗多采。」

展覽內容針對每日人體健康飲食提出建議，以及介紹傳染病防治，只要通過闖關遊戲，即可獲得水果一份，展出期間每日發放300份水果和100份果汁，現場並播放由衛生福利部疾病管制署提供音樂劇《愛滋防治，邁向DAYLIGHT》、動畫影片《勇士大戰吐吐大王》。資工四張菁育和蔡伊玲認為：



「曾多次參加衛保組的健康宣傳活動，這次的收穫是會提醒自己多吃蔬果，也盡量自行開伙，省錢又健康。」西語三陳曉穎說：「闖關遊戲簡單有趣，藉此學到保健知識，對飲食會更注意。」(文/謝雅柔、攝影/盧逸峰)

社團 TA 徵才營 學領導力

【記者莊博鈞淡水校園報導】北極星服務團於4日舉行社團TA招募徵才營，以北極星服務團三大核心價值：「領導」、「傳承」、「服務」為主軸，藉活動過程觀察參與者的個人特質、專長及與團隊的相處情形，選出適合未來成為社團TA夥伴，活動共有27位同學參與。

課程中，邀請講師李柏賢教導學員領導力課程藉此建立彼此信任感。北極星服務團執行總監、產經四洪瑋婕表示：「一旦確立信任，大家便能一起全力以赴地奔向終點。」

參與活動的產經三彭亦甄說：「真的不虛此行！將會在社團所學經驗與其他人交流分享，激發

超越自我的衝動。」北極星服務團已於7日公布社團TA錄取名單，共計23人錄取，詳細名單請參見課外組網站：(http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=3)

安全組呼籲勿違停

【記者李昱瑄淡水校園報導】日前，淡水區北新路發生火警，因巷道違停機車，造成救援困難。8日，新北市交通局長趙紹康到場勘查，並來校拜訪、說明20日起加強取締違規車輛。安全組組長曾瑞光呼籲，本校已設有機車停車格，請學生多加利用，切勿因一己之利而危害他人安全。

諮輔組密室脫逃 習團隊力

【記者呂瑩瑩淡水校園報導】諮輔組於4日在逃生門工作室舉辦「團隊行不行，真人實境密室脫逃」遊戲活動，吸引30名同學參加。活動結合時下流行的解謎遊戲，更運用邏輯推理和團隊合作才能和夥伴一起逃出牢籠與密室。諮輔組輔導員王淑津表示，希望藉此遊戲破關的趣味性兼具成就感，在多人互動下，自然促進參加者的溝通表達能力。

公行三楊雅瑜說：「密室脫逃非常有趣，跟一般益智遊戲不同，需要運用全部身體動來解謎，和大家破解密碼、討論問題體會到團隊精神。」而大傳三陳彥伶與張琬柔皆認為，遊戲限制60分鐘更增加遊戲刺激感，不僅讓團隊更有凝聚力，同時也需要

拒毒海報甄選開跑

【記者姜智越淡水校園報導】配合即將於28、29日舉辦之「新福福淡江，平安不NG！」活動，生輔組辦理「紫煙花開，健康常在」海報甄選競賽！中校教官郭碧英表示，甄選主題為「拒毒誘我有招」，藉此宣導拒毒、反毒觀念，建立無毒校園，期待學生發揮創意一同推廣理念。收件至23日下午5時止，評分標準以創意、符合主題、使用技巧、畫面美感、影響力5項因素評分，冠、亞、季軍分別獲得獎金1千元、8百元、5百元。優等獎2名，獎金3百元。詳情請見生輔組網站。



城市農夫玩堆肥!

城市農夫社於7日邀請土地工作者梁淨禹以「食物安不安全?」為題進行演講，更安排實作活動，以落葉、土壤、廚餘製作有機堆肥，演講生動有趣、反應熱烈。長文中黃怡玲表示，邀請樸門(Permaculture)農業專家分享，盼能傳遞食品安全知識，而堆肥將放置於學大樓頂樓等待成熟，未來會在該處種植蔬果，讓社員從做中學。

淡江生活新增課程臨時異動

【本報訊】「淡江生活」APP再出擊，新增「課程臨時異動」功能，即日起教師、學生上課前均可即時於APP下載查詢「教師請假或臨時調整上課教室」等課程臨時異動訊息。使用上述功能前請持iPhone、Android手機者，分別至App Store、Play商店更新版本至1.8.3版。順利更新後，請依教師、學生身分，在不同之功能下找到課程臨時異動資料，趕快下載使用體驗！

校園話題人物 未來學所所長陳國華

植物聖手化作教育園丁



「找陳所長嗎？他正在隔壁當園丁呢！」未來學研究所助理曹雅雯這樣回答。踏進教育館4樓，綠意盎然植栽搭配上木質桌椅，親近自然的風格讓人感受到不同於鋼筋水泥建築的舒適感。未來學研究所所長陳國華正彎著腰，一邊翻動鏟子整理著法

國海棠，一邊向我們展示他經營兩年多的小天地，細數著每盆植物的來歷，「這是馬拉巴栗，在學校舊化館救回來的；旁邊是曇花，覺軒花園發現的，那是……」，每一個盆栽背後，都注入了陳國華的熱忱與尊重生命的態度。

「學校裡3月有杜鵑，6月有鳳凰花！」陳國華對植物的喜愛，讓他對校內植物分布瞭若指掌，「這份喜愛是從小在農村成長造就的」他說。而兩年前落成的新教育館以綠建築概念，在館內設計綠空間，因而讓陳國華不僅有機會當個快樂的「教育園丁」，也能從照顧植物的過程中，悟出人生哲理，進而落實「百年樹人」的理念。

這個植物小天地裡，種類包羅萬象約有20餘種，從佛手香、檸檬薄荷，到設計師最愛的白木木，連特別的紫紅色雞蛋花，稀有的西印度櫻桃都有！其中有棵伴隨陳國華18年的榕樹，是他剛進淡江任教時栽種的。談起這棵榕樹，他的眼神裡滿是感情，不僅細說與樹之間的回憶「剛種植他時，才這麼小一棵」並比出一個手掌的長度，更述說其曾被颶風吹倒兩次仍屹立不搖，這使他更珍惜這個「老朋友」。

陳國華認為植物是公共財，但若他能多盡份微薄

心力，細心照料「何樂而不為呢？」他尊重生命的態度，讓校園角落的植物不只是「曇花一現」，而是延續生命在教育館盡情綻放。即使他笑著說「我都快變成教育館的工友了！」卻依然堅持做個快樂園丁，讓大家都欣賞燦爛花朵。

陳國華更在觀察植物生長的過程中，體悟出教育哲理。他一邊指著前方的法國海棠，一邊分析其不耐強日照的生長特性，同時說明會依植物特性作位置搬動。這個看似平常的小動作，卻讓他體認到「照顧植物，正如同在教導學生」的道理。他說：「植物接受不同日照角度、風向、水量，會有不同成長，人又豈不是如此？學生若沒有好的表現，或許不是不夠聰明、努力，很可能是被放錯位置。」他尊重生命的精神，也感染了身邊的學生，未來學所碩二陳維信說：「跟著老師一起照顧植物，讓我發現植物與人的相似性與相依性，深深影響著我對世界未來的看法與人生觀。」

秉持著對植物的細心照料，陳國華對學生也同樣循循善誘，將這些國家幼苗引導至最正確的位置，並期許如同那棵榕樹般不畏風雨、成長茁壯，「這正是老師扮演的角色。」(文/蔡晉宇、攝影/吳國禎)



(攝影/盧逸峰、黃國恩)